Goniometrie:
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sin 2x = 2 sinx cosx
cos 2x = cos2x - sin2x
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Derivace:
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Rychlost: až nakonec: s‘(t)=v(t); s‘‘(t)=v‘(t)=a(t)
LIM: 1) zkrátit nejvyšší mocninou čitatele
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   3) √a-√b ( rozšířit √a+√b

   4) rozklad na kořenové činitele, vytknutí

   5) n>∞> (1+k/n)n = ek; x>0> sinx/x = 1

Nedefinováno:
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Šikmá as.: y=kx+q; x>∞; k=f(x)/x; (f(x)-kx)=q 

POLYNOMY:
Legendreův polynom:

   P0=1; P1=x; (n+1)Pn+1 = (2n+1) x Pn - n.Pn-1
Newtonův=Lagran.:   vyp: y0=a0; y1=a0+a1(x1-x0)
Nn(x)=a0+a1(x-x0)+a2(x-x0)(x-x1)+..an(x-x0)..(x-xn-1)
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Taylorův: 
[image: image33.wmf]n

n

a

x

n

a

f

a

x

a

)

(

!

)

(

..

)

)(

(

'

f

f(a)

(x)

T

)

(

n

-

+

+

-

+

=


[image: image34.wmf]!

..

1

n

x

x

e

n

x

+

+

+

»


[image: image35.wmf])!

1

2

(

)

1

(

..

!

5

!

3

sin

1

2

1

5

3

-

-

+

-

+

-

»

-

-

k

x

x

x

x

x

k

k


Hornerovo sch.:
	
	an
	an-1
	…
	a0

	x
	
	bn-1x
	…
	b0x

	
	bn-1=an
	bn-2=bn-1x+an-1
	…
	r =b0x+a0~zbytek


Racionalní kořeny: 
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LINEÁRNÍ ALGEBRA:
u.v=IuI.IvI.cosφ

u x (v + w)=u x v + u x w;      u x (kv)=k (u x v)
S = I(a x b)I;     V=I(a x b).cI
Ortogonalizace:
e1 = u1
e2 = u2 + αe1 ... 
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e3 = u3 + βe1 + γe2 .. 
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 EMBED Equation.3  [image: image29.wmf]2
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Soustavy rovnic: h(A) = h(A*) ( ex.řešení

n (neznámé)=h(1 řeš.;  n-h= počet parametrů
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Cramerovo pravidlo:
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MATICE: A je ortogon. báze ↔ A . AT=diagon.m
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A-1.A=A .A-1=E;
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( A I E ) ~ ( E I A-1 )
IATI = IAI; IA.BI = IAI.IBI;  IEI = 1 ( IA-1I = 1/IAI
Maticové rovnice: 1)schema 2a) inverzní mat.
2b) X rozepsat (aij) > soustava         (Nedělit!) 
Metoda nejm.□ dáno:b1 až bn a v; urči:u1 až un
(b1b1)u1+(b1b2)u2+…+(b1bn)un=(vb1)

(b2b1)u1+(b2b2)u2+…+(b2bn)un=(vb2)

…

(bnb1)u1+(bnb2)u2+…+(bnbn)un=(vbn)
PŘÍKLADY NA EXTRÉM:
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EElipsa:
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Koule: P = 4 π r2
V = 4/3 π r3
Komolý kužel: Spl = πs (r1+r2)
V = 1/3v (Sp1+√(Sp1+Sp2) Sp2)
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Odtok střechy:
h = ½ g t2 sin α

Výška osvětlení ~ pomocí α nad povrchem
d
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